

# 路南区2024年“质量月”活动正式启动

本报讯(记者赵欣)近日,路南区市场监督管理局组织召开2024年路南区“质量月”活动启动仪式暨重点企业质量工作座谈会。副区长孙鑫出席活动并讲话,区市场监督管理局主要负责同志、分管负责同志以及辖区内45家规上企业及重点企业

负责人参会。会上,神州机械、三川钢铁、唐山市化学厂有限公司等重点企业负责人就质量工作进行交流发言,分享了在质量管理、技术创新等方面的质量工作经验。会议为部分企业代表颁发了首席质量官证书,鼓励各企业首席质量官充分

发挥质量创新推动作用。随后,路南区市场监督管理局相关股室就助企引智、专利申请、特种设备安全等内容进行了详细宣讲。路南区市场监督管理局党组书记、局长郑小飞通过生动的案例,阐明了质量是企业创新发展的基石,质量月活动

是提升质量的重要契机。路南区市场监督管理局将持续开展帮扶行动,大力提升企业的质量管理水平,以高标准引领高质量。副区长孙鑫强调,市场监管局要以本次活动为契机,发挥牵头抓总作用,扎实开展质量月活动,推动质量进企业、进

机关、进农村、进社区。把“助企引智”当作推动质量强国建设的重要抓手,从根本上提高质量水平。构建政府统一领导、市场监管部门牵头、各级各部门各负其责、企业履行主体责任、社会各界共同参与的质量强国工作格局,加快推动构建质量共治共享格局。



唐山凤城群星评剧艺术团成立于2017年6月,作为路南区民间自发演艺团队,他们自费购买乐器、服装道具和音响设备,邀请戏曲界退休老师和评剧爱好者加入,坚持在敬老院、截瘫疗养院、文北健身苑等地演出,演出质量得到了观众的好评。图为唐山凤城群星评剧艺术团在文北健身苑为居民演出评剧片段。 记者 刘大民 摄

## 路南组织开展人民调解业务培训会

本报讯(记者王冠杰)为做好基层人民调解员暨“法律明白人”队伍建设,提高基层人民调解员法治素养和业务水平,近日,路南区司法局梁家屯路司法所联合梁家屯路街道办事处,组织召开“以陪促学强根基、以法赋能助调解”2024年度人民调解业务培训会。会上,工作人员围绕婚姻

家庭纠纷、邻里纠纷、物业纠纷等社区常见问题,向参会人员传授了调解的方法和技巧,通过场景式剖析复杂疑难典型案例,逐条逐项介绍相关法律法规在实践中的运用经验,开阔了思路,加深了理解。随后,工作人员又对规范文书制作及相关管理办法的解读应用,结合实际作了详细讲解,受到参会人员

的一致好评。此次培训内容丰富、覆盖面广,法律知识与调解实际结合紧密,对提高人民调解员运用法律方式服务群众法律需求,解决实际问题有很大帮助。下一步,路南区司法局将继续加强对辖区人民调解工作的业务指导力度,为辖区社会和谐稳定提供坚实的法治保障。

## 国防楼社区

### 开展“智慧金年 乐享科技”活动

本报讯(记者冯榭)为帮助辖区老年人更好地融入数字时代,跨越“数字鸿沟”,享

受智能手机带来的便利,日前,学院南路街道国防楼社区联合街道社工站,共同举办“智慧金年 乐享科技”老年人智能手机学习课堂。

老年人在学习过程中遇到的问题进行了现场解答和指导。大家学习热情高涨,现场气氛十分活跃,活动得到了老年人的一致好评。

活动现场,工作人员耐心地为老年人讲解智能手机的基本操作,包括如何清理手机内存、视频通话、拍照录像、软件下载、网上生活缴费等。同时,针对常见的诈骗手段和防范技巧进行了现场讲解,对于

下一步,国防楼社区将持续关注老年人的需求,举办更多此类有意义的活动,让老年人在数字化时代中也能自信前行,享受便捷、快乐的生活,提升老年人的获得感和幸福感。

## 友谊街道友谊南里社区 为民消除安全隐患

本报讯(记者赵欣)近日,友谊街道友谊南里社区及时发现并妥善处理树枝与电线缠绕安全隐患,保障居民出行安全,受到居民们的好评。当天,社区网格员发现友谊南里小区南门口不远处,绿化树木的树枝与电线缠绕在一起,存在消防安全隐患,需要及时修剪。为保障居民居住环境与过往行人的安全,友谊南里社区迅速行动,通知附近停放车辆的

车主移车,并在周围拉起警戒线。随后,工作人员与小区物业取得联系,物业人员使用专业的修剪工具将枯枝进行了修剪,并及时进行清理,保证小区内行人、车辆的安全通行不受影响。安全隐患消除了,过往居民无不拍手称赞。下一步,友谊南里社区将继续加强辖区巡查,主动发现问题,解决问题,切实消除安全隐患,营造安全有序的社区环境。

## 小山隆义里社区 帮助一名特殊老年居民

本报讯(记者刘大民)“你好,我家住‘穿心店’22号,你们能带我回家吗?”近日,小山街道小山隆义里社区来了一位特殊的老年居民,他神情木讷的样子和说出来的陌生地名,让社区的工作人员一时摸不着头脑。

人的身份信息在车管所查询车辆登记信息,另一方面通过公安系统户籍关联查询其家人……几经波折,最终,在社区与派出所的不懈努力下成功找到了老人的家属。当老人的儿子匆匆赶到小山隆义里社区时,看见其父亲正在社区工作人员的陪伴下安静地喝着水,悬着的心才放下。“小山街道的社区工作人员和民警都太负责任啦!真是麻烦你们啦!”老人的儿子连连道谢。

经过耐心细致地询问及网络查询,“穿心店”是40年前老小山的一条街名,经过时代变迁,现在早就没有这个地方了,可是老人的记忆停留在了40年前,除了自己的名字和身上仅有的一张公交卡,没有任何有效信息。社区工作人员通过温馨的话语疏导老人的情绪,耐心引导他回忆起身份信息和联系方式,并第一时间联系了小山派出所,联手展开爱心接力,帮助老人早日回家。

据老人儿子介绍,老人特别留恋老小山,搬家很多年后发生的事情他都忘记了,但依然记得40年前老小山的街巷和那里的故事,尤其是对老街坊、老朋友的情感。老人很可能患有老人遗忘症,有待回家多观察和就医。

通过老人随身携带的公交卡,小山派出所民警火速赶到公交公司,获取了老人的乘车信息,但电话是空号,只有老人预留的身份信息。随后,民警兵分两路,一方面利用老

多倒一杯温开水,多问一句关怀的话语,让一位记忆停留在40年前的老人找到了回家的路;多一份责任,多一丝关注,传达出了有温度的关怀,小山街道小山隆义里社区的一次助老回家行动,体现出了暖红色的温度。

